
Vraag nr. 137
van 16 maart 2005
van de heer MARNIC DE MEULEMEESTER

Kinderopvang – Projecten en experimenten

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 49 van 
mevrouw Patricia Ceysens deelde de minister mee 
dat in de afgelopen 10 jaar, meer bepaald sinds 
1998, er 34 experimenten en projecten waren in 
de kinderopvang en dat in totaal 26.433.308 euro 
werd besteed aan die projecten.

Projecten en experimenten hebben tot doel nieuwe 
methodieken of  nieuwe werkvormen te ontwik-
kelen. Het is dus belangrijk te weten wat de output 
is van deze projecten.

1. Werden deze 34 projecten en experimenten 
geëvalueerd op hun output ? 

 Zo ja, door wie ? 

 Zo neen, waarom niet ?

2. Hoeveel van de 34 projecten en experimenten 
hebben geleid tot een structurele verankering in 
de wetgeving (decreet of besluit) ?

 Wat was de omvang van de subsidie die stond 
tegenover deze projecten of ontwerpen ?

3. Welke wetgeving werd aangepast of  kwam 
tot stand naar aanleiding van één van deze 34 
projecten of experimenten ?  

 Naar aanleiding van welke specifieke projecten 
of  experimenten werd de wetgeving aangepast 
?

4. Hoeveel van de 34 projecten en experimenten 
leidden tot een bevredigend resultaat, maar 
werden niet structureel verankerd in een wetge-
ving (decreet of besluit) ? 

 Wat was de omvang van de subsidie die stond 
tegenover deze projecten of ontwerpen ?

5. Om welke redenen gebeurde die verankering 
niet ? 

 Welke projecten en experimenten die goed 
waren, werden niet verankerd ?

6. Hoeveel van de 34 projecten of  experimen-
ten werden stopgezet omdat geen bevredigend 
resultaat werd bereikt 

 Wat waren de specifieke redenen van de stop-
zetting ?

Antwoord

1. De beslissingen rond projecten en hun evaluatie 
gebeuren door de raad van bestuur van Kind en 
Gezin.

2. Twaalf  projecten hebben geleid tot een struc-
turele verankering in de wetgeving: een aantal 
proefprojecten in het kader van de verruiming 
van de toegankelijkheid van de kinderopvang 
en alle projecten die voor een zeer beperkte 
duur een eenmalige tegemoetkoming gekregen 
hebben om de continuïteit van hun aanbod te 
garanderen.

 Aan deze projecten werd in de periode 1998 tot 
en met 2004 een totaalbedrag uitgekeerd van 
23.457.682,21 euro.

 De projecten in het kader van inclusieve opvang 
van kinderen met een gehoorstoornis hebben 
geleid tot het besluit aangaande de financiële 
ondersteuning van opvang van kinderen met 
een specifieke zorgbehoefte.

 De projecten in het kader van naadloze over-
gang tussen opvang en kleuteronderwijs werden 
overgenomen door een aantal structurele maat-
regelen vanuit het onderwijs.

4. Veertien projecten werden (nog) niet structureel 
verankerd in een wetgeving: de projecten in het 
kader van diversiteit en kinderrechten, de pro-
jecten in het kader van een partnerschap met 
Kind en Gezin, een aantal proefprojecten in 
het kader van de verruiming van de toeganke-
lijkheid en het experiment rond samenwerking 
tussen twee onthaalouders. Hier stond in de 
periode 1998 - 2004 een subsidie tegenover van 
2.641.208,36 euro.



5. De projecten in het kader van diversiteit en kin-
derrechten hebben geleid tot de ontwikkeling 
van methodieken en instrumenten. Dit vereiste 
geen structurele verankering in de regelgeving.

 Een aantal proefprojecten in het kader van 
de verruiming van de toegankelijkheid en het 
expenment rond de samenwerking tussen twee 
onthaalouders werden (nog) niet verankerd 
omdat ze momenteel nog lopen.

 De projecten in het kader van een partnerschap 
zijn gericht naar onderzoek, vorming ontwikke-
len van instrumenten en vereisen bijgevolg geen 
structurele verankering in de regelgeving.

6. Geen.

7. Niet van toepassing.


